

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук по специальности «13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования» Анна Анатольевна ТИМОФЕЕВОЙ

Анна Анатольевна Тимофеева по окончании в 1991 году обучения в Волгоградском государственном педагогическом институте (специальность «Математика» с дополнительной специальностью «Информатика») избрала педагогическую профессию и систему образования в качестве основной сферы своей трудовой деятельности. Проработав в ряде учебных заведений г. Волгограда в качестве педагога практика, с 2001 г. она становится преподавателем Волгоградской Академии МВД России.

При этом научно-педагогические изыскания всегда составляли явственный вектор приложения творческих усилий соискателя. За все годы своей преподавательской деятельности А.А. Тимофеевой было подготовлено и опубликовано 25 научных статей, учебных пособий и методических рекомендаций. Одновременно, богатый педагогический опыт и личностные пристрастия соискателя обусловили выбор предметного поля собственных научно-педагогических интересов – а именно, историю педагогики как отрасль педагогической науки.

В этой связи, с 2010 г. она становится активным участником научно-исследовательской лаборатории «История педагогики и образования» при кафедре педагогики Волгоградского государственного социально-педагогического университета. За это время А.А. Тимофеева на высоком теоретическом уровне изучила методологические особенности историко-педагогических исследований. Определившись с научными интересами в 2012 г. Тимофеева поступила на заочную аспирантуру кафедры педагогики ФГБОУ ВПО «ВГСПУ».

За время своего обучения в аспирантуре соискатель овладела основными группами историко-педагогических методов и показала себя инициативным сотрудником НИЛ «История педагогики и образования» и квалифицированным научным специалистом, способным творчески решать научные задачи точно и в срок.

Выбор основной проблемы диссертационного исследования А.А. Тимофеевой был обусловлен личностным интересом соискателя к вопросам духовно-нравственного воспитания, и, потому обращение к гуманистическому педагогическому наследию выдающегося английского общественного деятеля, ученого, философа, писателя и просветителя Джона Генри Ньюмена является производной внутренней позицией автора. До настоящего времени в России не проводилось исследований просветительской и научно-педагогической деятельности английского мыслителя, поэтому необходимо отметить и определенную исследовательскую смелость соискателя.

В процессе научно-исследовательской деятельности диссертант проявил себя инициативным, творческим, добросовестным исследователем, способным анализировать различные историко-педагогические источники,

на различных языках и относящихся к различным историческим периодам. Соискатель обнаружил готовность решать сложные научные задачи, такие как накопление и систематизация научного материала, концептуализация результатов исследования.

А.А. Тимофеева разработала новые научно обоснованные рекомендации по применению разработок Дж. Ньюмена в системе современного российского образования. Указанная методическая составляющая представленной диссертации выражает её практическую ценность.

Широкий кругозор и фундаментальные познания соискателя в различных сферах современного социогуманитарного знания позволили выполнить данное, по многим своим характеристикам междисциплинарное исследование на стыке нескольких социальных дисциплин, основанное на комплексном и многоаспектном изучении, систематизации, классификации и перевода многочисленных источников, многие из которых впервые представляются для российской педагогической общественности, что в значительной мере обозначает личный вклад соискателя в разработку основной проблемы диссертации.

Основные положения и выводы диссертационного исследования Анна Анатольевна Тимофеевой «Педагогическая концепция "либерального образования" Дж.Г. Ньюмена» использовались в учебном процессе Волгоградской Академии МВД РФ и были опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях различного уровня. Считаю, что по уровню подготовки Анна Анатольевна Тимофеева соответствует требованиям, предъявляемым к дипломированным специалистам с ученой степенью кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «общая педагогика, история педагогики и образования».

Научный руководитель
Доктор педагогических наук, профессор
кафедры педагогики
ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный
социально-педагогический университет»

 / М.В. Савин
1.06.2015 г.

Место нахождения Федерального государственного бюджетного университета «Волгоградский государственный социально-педагогический университет» (ФГБОУ ВПО «ВГСПУ»):

Россия, 400066, г. Волгоград, пр. им. В.И. Ленина, 27.

Адрес электронной почты образовательного учреждения: vspu@vspu.ru

Справочный телефон образовательного учреждения: (8442) 24-13-60